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Згідно з Кодексом цивільного захисту України, евакуація – це «організоване
виведення чи вивезення з зони надзвичайної ситуації або зони можливого ураження
населення, якщо виникає загроза його життю або здоров’ю, а також матеріальних і
культурних цінностей, якщо виникає загроза їх пошкодження або знищення».

Евакуація  здійснюється  на  державному,  регіональному,  місцевому  та
об’єктовому рівнях.
Залежно від особливостей надзвичайної ситуації, евакуація може бути:

1. Обов’язкова;
2. Загальна або часткова
3. Тимчасова або безповоротна.

Обов’язкова евакуація завчасно планується та проводиться зокрема в умовах
збройних конфліктів (із районів можливих бойових дій у безпечні райони). Загальна
евакуація проводиться для всіх категорій населення з зон можливого радіоактивного та
хімічного забруднення; катастрофічного затоплення місцевості; можливого ураження в
разі виникнення надзвичайних ситуацій на арсеналах, базах (складах) озброєння ракет,
боєприпасів тощо…

Часткова евакуація здійснюється через вивезення категорій населення, які за
віком  чи  станом  здоров’я  не  здатні  самостійно  вжити  заходів  щодо  збереження
власного життя або здоров’я, та осіб, які їх доглядають (обслуговують) відповідно до
чинного законодавства.  Після оголошення надзвичайного чи воєнного стану будьте
готові  виконувати  вказівки  влади  на  випадок  рішення  про  евакуацію,  зокрема
розпорядження покинути оселю та переміститися на безпечну територію.

Евакуація –  надзвичайно  важливий  і  основний  захист  населення  у  разі
виникнення надзвичайної ситуації /  війни. У різних населених пунктах та за різних
умов повідомлення про порядок  та  початок  евакуації  може  бути  передане різними
способами.  Однак  почувши  звуковий  сигнал  «Увага  всім»  та  переривчату  сирену,
необхідно  ввімкнути  телебачення,  відкрити  відповідні  канали  в  месенджерах  та
уважно послухати повідомлення.

Для  того,  щоб  повідомлення  про  евакуацію  не  застало  вас  зненацька,
необхідно підготуватися до неї.

Найперше:  продумайте  можливі  маршрути  та  безпечні  місця  для  себе  та
родини.  Зв’яжіться  з  друзями,  родичами,  знайомими,  які  проживають  в  інших
населених пунктах, щодо можливості перебування в них за умови погіршення ситуації.
Найкраще:  домовитися  з  конкретними  людьми  про  надання  притулку  в  разі
необхідності. Це додасть вам упевненості та рішучості.

Наступне:  продумайте  найкоротший  шлях  евакуації.  Визначте  для  себе
оптимальні  маршрути.  І  знову  ж  таки:  бажано  мати  як  основний  маршрут,  так  і
запасний. На випадок зміни ситуації.

Продумайте,  як  ви  це  зробите: власним  транспортом,  громадським
транспортом,  кооперуючись із  друзями,  родичами,  знайомими.  Заздалегідь визначте
переваги  та  виклики  використання  того  чи  іншого  способу.  В  умовах  війни  та
невизначеності варто максимально подбати про пальне, щоб не опинитися серед поля
без можливості їхати далі.
Будьте готові виїхати в будь-який момент. Заздалегідь підготуйте найважливіші речі
на випадок евакуації. Насамперед документи, гроші, банківські картки, ліки.
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